

反弹还没有结束

□金学伟

上周与本周前2个交易日,是近半年多来市场最为恐慌的时候。去年10月1700点时,由于长期累积的跌幅已相当巨大,而且中途尚未出现过真正意义上的月线级别的反弹,因而市场还存在一种对反弹的期盼。但在经历了3个多月、幅度高达44%的反弹后,市场本身已积累了一定的下跌动能,再加第二次金融风暴的渲染,外围股市的持续不断的下跌等因素,使2400点的下跌变得格外可怕。反弹结束,大市重归熊途的预期成为市场的主流预期。在此背景下,笔者近期的一些观点在网上招来了一片质疑与攻击。

为此,周二中午,笔者在本公司《VIT证券决策支持系统》中,写了一篇《看多看空,结论一样》的博客,从技术层面上对一些投资者的质疑作了间接的回应。

其实,从技术层面看,2400点成为阶段性头部毫不意外,因为早在见到这一高点之前,我们就已分析过:1)2月份是个时间之窗;2)有太多的目标预测结果指向2370点上下;3)上证指数本身有个波动规律,以400点和700点为一个常数。既然第一波的高点产生在1700点+400点,为2100点,那么第二个高点一般就会出在1700点+700点,为2400点。

关键是同样从技术角度看,2400点是否成为真正的头部,并不取决于上述这些分析,而是取决于下列2点。

一是成交情况。股谚道:是头不是头,看量就知道。股谚也说道:量大不是头,量

小不是底。真正的底从来不是在成交量最小的地方,而是在股价屡创新低,成交量却再也创不出新低后产生的。绝大多数的头部同样不是在成交量最大的地方,而是在量价出现趋势性背离的情况下出现的。无论是大级别头部,还是小级别头部,都证明这一规律的可靠性至少达到80%以上。在股市分析判断方面,由200多年经验总结归纳出来的股谚,要比寻常的分析理论来得更为有效与可靠。

而看一下2400点我们就可以知道:上证指收2389点这一天(请注意,这是收盘最高点,因此也是真正有效的最高点),无论是成交股数,还是成交金额,均是1664点以来的最高值!巨量压低下的高点会成为阶段性高点,但不可能成为趋势性高点!

二是形态规律。对6124点到1664点这一轮下跌形态,我们可以有多空2种划分法。先从看空说起,从上证指数来说,始于6124点的调整,形态上是一组明显的5浪型下跌,即1浪:6124-4778点;2浪:4778-5522点;3浪:5522点-2990点;4浪:2990点-3786点;5浪:3786点-1664点。

问题是,从3786点开始的第5浪,是一组再明显不过的延伸浪,其内部子浪结构可进一步划分为(1)3786点-2566点;(2)2566点-2953点;(3)2953点-1802点;(4)1802点-2333点;(9)2333点-1664点。

至此,为什么我们依然看好后市的答案就出来了。从走势规律讲,任何延伸浪出现

之后的走势都会出现双重回折,即先返回延伸浪起点,然后再重归下跌趋势。

对本例来说,延伸浪的起点就是2953点!也就是说,即使从长期看空角度来划分6124点的下跌形态,这一轮反弹也没有到位。

从看好角度说,这轮调整深综指形态和上证指数形态有很大区别。上证指数是从2007年10月6124点开始;深综指是从2008年1月1584点开始。如果说上证指数从6124点到1664点为一组5浪型下跌,那么深综指就是一组ABC浪调整。即:A从07年10月1566点到07年11月1212点;B从1212点到1584点;C从1584点到去年的452点。换言之,从深综指角度看,一组大的ABC浪已经完成。而深综指的C浪同样是一组延伸浪,它的起点是去年7月的895点。

由于上证指数从6124点来是一组下跌5浪,因此,从上证指数角度看,整个大市的调整并未完全结束。在走完第一次回折后理论上还会创出新的低点;而深综指是一组ABC调整,它的延伸浪出现在C浪之中,因此,从深综指角度看,在完成了对895点的回折后,理论上再度下跌就不会创出新的低点。

综合上述分析我们就可以知道,无论从长期(未来2年)看空还是从长期看多角度说,对当前的中期趋势判断其实都一样,都可以得出反弹没有结束的结论!

(本文作者为上海智晟投资管理有限公司首席经济顾问)

长期乐观 中线示警

□徐辉

去年十月底以来,A股出现了一波持续时间较长的大反弹行情,目前这轮行情已经运行了17周。这次反弹行情,可以看作是一次显著的反弹行情,也可以看作是市场反转的一部分。不过,正如我们在2009年度策略里所谈,2009年更大的可能是一个牛市的筑底之年,期望出现持续时间很长的大牛市行情,可能性并不是太大,所以,这就要求我们在行情运行的过程中,盈利期望值不应该太高。加上目前A股盈率已经高出17倍的水平,其距离我们预期的A股合理20倍的合理市盈率目标也比较近。

当然,投资者在未来操作上也可以有两重打算:一是立足长期,继续长期持有优质股票以获取较为确定的长期收益;二是如果未来一个月市场出现较为强劲的上扬,可以开始考虑抛出一些中短线的筹码,增加现金的比例。

美股风险并不像看起来那么大

外围市场的影响是近期绕不开的一个话题。全球估值体系下移的大背景下,A股确实难以持续地一枝独秀。那么,美股前景究竟如何呢?笔者认为,美股正处在寻底的过程之中,它确实在继续回落的可能,但对于空头而言,它也同样存在合理回调的更大风险。

近期美国股市可谓风声鹤唳。由于投资者担心全球经济以及银行系统的复苏将遥遥无期,近期各大股指纷纷创出多年新低。道琼斯工业股票平均价格指数周四收盘大跌4.1%,至6594点,创下1997年4月15日以来的最低收盘水平。

事实上,笔者对于美股长期的运行并不悲观,站在面前这个水平上,我们可能并不能说美股未来长期收益会低于A股。美国房价收入比在2至3的水平上,价格已经处在历史上较低的水平上,进一步大幅调整的空间非常小,而走高的机会却非常大。

房价是美国经济运行的一个关键指标。所以,美股事实上是处在一个相当明显的低估位置上。

对于美股未来走势,巴菲特的观点其实很清晰:第一,股市泡沫预示过度贪婪,而债市泡沫则是过度恐惧的结果。当前全世界股票市场的风险已经处在高估的水平上,股票的价格普遍处在低估的水平上;第二,09年实体经济会很差,但股市最终却不一定不会跌。

上半年增长明确,下半年充满变数

本周超预期的制造业PMI数据的公布,使投资者燃起经济V型反转预期。但事实上,2月份PMI数据所显露的情况并非全是乐观的,未来经济运行变数仍然较大。2月份中国制造业PMI为49%,自11月的最低点38.8%连续第三个月反弹,但仍然处于50%的收缩线以下。

诚然,2月份PMI指数表明中国经济底部回升的迹象趋明。中国经济的发展形势已出现积极变化,比如补充库存活动增加、贷款快速增长、发电量恢复为正增长等。

由于目前市场主要的地产龙头都在广东,所以,广东近期出台刺激房地产的15条政策对于近期房地产板块起到了很强的推动作用。

另一方面,必须看到的是,近期珠三角地产复苏的情况超出了研究界最乐观的预期,其中深圳的情况更为乐观。一般在正常年份,深圳一、二手房的年交易量一般维持在1500万方左右,2008年该数据萎缩到了800万方,基本上相当于抑制了600万方的需求量,但近期深圳一手房的交易已经连续四周超过了1400套,中原地产预测2009年深圳一手房交易将回升到600-700万方的水平,也就是说,深圳一手房的销售量有望同比增长约40%至60%。而且,除非实体经济出现特别的恶化,深圳的成交量恢复起码会持续到10月份,因为仅仅是压缩的刚性需求这部分成交量就需要5到6个月时间来消化。

成交量的大幅提升,将对珠三角、尤其在深圳有较大储备的地产公司形成较大的业绩推动,而恰恰A股市场主要的地产龙头都在珠三角,这使得我们对地产板块中期走势较为乐观。

(作者为中证投资首席分析师)

珠三角地产复苏超出预期

近期我们看到地产板块走势明显偏强,金地集团、招商地产本周的涨幅接近20%。

一方面,这是广东地产15条对地产板块推力较大。由于目前市场主要的地产龙头都在广东,所以,广东近期出台刺激房地产的15条政策对于近期房地产板块起到了很强的推动作用。

另一方面,必须看到的是,近期珠三角地产复苏的情况超出了研究界最乐观的预期,其中深圳的情况更为乐观。一般在正常年份,深圳一、二手房的年交易量一般维持在1500万方左右,2008年该数据萎缩到了800万方,基本上相当于抑制了600万方的需求量,但近期深圳一手房的交易已经连续四周超过了1400套,中原地产预测2009年深圳一手房交易将回升到600-700万方的水平,也就是说,深圳一手房的销售量有望同比增长约40%至60%。而且,除非实体经济出现特别的恶化,深圳的成交量恢复起码会持续到10月份,因为仅仅是压缩的刚性需求这部分成交量就需要5到6个月时间来消化。

成交量的大幅提升,将对珠三角、尤其在深圳有较大储备的地产公司形成较大的业绩推动,而恰恰A股市场主要的地产龙头都在珠三角,这使得我们对地产板块中期走势较为乐观。

(作者为中证投资首席分析师)

停板大揭秘·涨停跌停 必有原因

■停板攻略

企稳有坚实基础 信心逆周期而升

□姜韧

虽然A股在牛年初之依托基本面顽强崛起,但是在外围股市持续颓势拖累之下,难免坠入“倒春寒”的调整之路,可是在实体经济逐步复苏的背景下,股市下跌既是便宜宜货的好时机,特别是现在由于构成美股道指的主要成分股皆爆出巨额亏损,真实估值A股远较美股便宜不止一倍以上,因此恐慌的分红无可厚非。未来投资者需要关注的是,高送股的分红景象在市场转旺时历来受到追捧,但是股价除权后是否能够真正填权,则依赖于上市公司业绩增幅是否能够弥补股本扩张带来的稀释效应,同时投资者还需关注“大小非”股东减持欲望是否强烈。

周初美股仍在暴跌中,但是A股却呈现出率先企稳态势,当美股中“大象股”AIG集团股价已跌至0.50美元,通用汽车、花旗集团这些“大象股”的亏损额已经能够吞噬埃克森美孚的盈利额,此时道指的真实市盈率可能已经无穷大了,A股与之相比无疑是便宜异常,因此先知先觉的投资者正是在市场信心最恐慌的周初开始活跃。

曾经坐上跌幅榜前列的中小市值股票:德棉股份、中国软件、鱼跃医疗、西飞国际、金螳螂等周初股价即再涨涨停;而赛马实业、太行水泥、江西水泥、塔牌集团、冀东水泥、祁连山、济钢钢铁、龙建股份等中小市值建材基建类股票,则憧憬政府是否会进一步加大投资力度,股价纷纷逆势攀登涨停榜。

这其中值得重点跟踪的涨停板焦点股是西飞国际,上周的西飞国际股价还曾连续出现在跌停

榜单序列,但是本周初即凭借每10股送12股这一有史以来最牛

分红而一举跨入涨停榜的焦点序列。与中兵光电类似,西飞国际业绩的递增也是依赖资产注入,而且西飞国际的增发价格曾是双轨,二级市场投资者的人股价格远比大股东资产折价为高,既然西飞国际的资本公积金十分丰厚,因此慷慨的分红无可厚非。未来投资者需要关注的是,高送股的分红景象在市场转旺时历来受到追捧,但是股价除权后是否能够真正填权,则依赖于上市公司业绩增幅是否能够弥补股本扩张带来的稀释效应,同时投资者还需关注“大小非”股东减持欲望是否强烈。

外围股市颓势的“领跌羊”是金融股,但是A股中的金融股凭借优良的基本面,则成为本周“大象股”崛起的“领头羊”,其中以“三大行”为核心的银行股无疑是流砥柱,但是涨停榜单还是显现市值略逊的保险券商股票,中国平安、中国太保、长江证券、西南证券、东北证券等股价纷纷攀涨停停顿。

另外,资源股也再度大面积出现在涨停榜单序列,年初以来这一逆周期投资现象现涨停榜单,这意味着亦有先知先觉的投资者嗅到了经济复苏的前兆。

A股现阶段仍处于构筑谷底的区域,虽然“疯牛症”不足取,但是A股稳向上的完全具备实体经济坚实基础支撑的,

在春暖花开的经济复苏前季,精明的投资者信心应该逆周期而满。

■停板探秘

华孚色纺 重组后的的新定位



□潘伟君

华孚色紗(002042)本周上涨36.87%,列沪深两市涨幅榜第二,其中周一周二和周四涨停,周五报收9.02元。

本周公司的基本面没有变化,不过发生在去年的重组事项将对公司未来的业绩产生重大影响。

在去年底公司已经公告,将通过对控股股东华孚控股定向增发的方式进行资产重组。增发方案已于去年12月19日获得证监会有条件通过,目前正在等待证监会的书面核准文件。定向增发完成后公司的主营业务将转向色紗的生产和销售。色紗采用“先染色后纺纱”工艺,降低了生产成本,具有较高的附加值,而环境汚染减少50%以上。华孚控股具有年产15万吨的生产能力,占国内总产能的一成,产品在行业内具有领先的技术研发优势,被国家纺织产品开发中心授予“国家新型色紗产品开发基地”。值得注意的是公司在年报中提出,力争资产注入后使今年的每股收益达到0.77元,有研究人员认为实现这一业绩目标的把握较大。

仅以涨跌来看该股股价的幅度可不小,最低价居然不到3元。不过由于重组方案的推出使得市场对该股存在一个重新定位的过程,以预期收益计算,即使将PE定在较为保守的15倍,股价也要到11元的上方,更何况增发价定在9.35元,比现在的价还要高一些。考虑到基本面的重大变化,尽管走势会有反复,但离增发后的定位还有一段距离,特别是该股现在的流通盘很小,所以在目前市场震荡回升的态势下股价仍有上涨动力。

沪深股市一周涨停跌停板排行榜

股票代码	股票名称	涨停板次数	涨停日	一周涨幅(%)	周五收盘价(元)
600536	中国软件	4	一、三、四、五	52.99	14.06
600311	荣华实业	3	三、四、五	35.66	9.7
002042	华孚色紗	3	一、二、四	36.87	9.02
002093	中泰化学	3	三、四、五	34.91	9.08
600365	通葡股份	3	一、二、三	29.22	6.5
000430	SST张股	3	三、四、五	20.04	5.63
000011	S*ST物業	3	三、四、五	19.86	5.31
000656	SST东源	3	一、二、三	17.95	5.19
000505	SST华塑	3	三、四、五	17.46	4.17
000004	SST农国	3	一、二、三	17.34	5.21
600891	SST秋林	3	三、四、五	13.48	4.46
600223	SST万杰	3	一、二、三	12.98	4.96
600604	*S*ST纺	3	二、三、四	11.14	3.99
000815	美利纸业	2	二、四	31.76	10.37
002237	恒邦股份	2	一、二	30.96	6.81
002168	深圳惠程	2	一、二	28.40	22.6
600614	鼎立股份	2	二、三	27.34	8.15
600429	三元股份	2	二、四	25.78	7.61
000006	深振业A	2	一、三	24.84	8.4
600802	福建水泥	2	一、三	23.86	6.54
000665	武汉塑料	2	一、四	22.55	4.89
600538	北海国发	2	三、四	22.04	4.65
600232	金鹰股份	2	三、四	21.59	4.73
000518	四环生物	2	一、二	21.32	3.47
600459	贵研铂业	2	三、四	19.78	21.37
002039	黔源电力	2	二、四	19.53	17.62
600237	铜峰电子	2	三、四	18.90	4.34
600369	西南证券	2			